
            

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 13/12/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού  

Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
Τον κ. Υποδομών και Μεταφορών 

 
 
ΘΕΜΑ:  «Ίδρυση και λειτουργία παγκόσμιου αεραθλητικού κέντρου στην Καλαμάτα»  
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Η πόλη της Καλαμάτας αποτελεί ένα από τα δέκα καλύτερα σημεία παγκοσμίως για την 
ανάπτυξη τουρισμού για το αλεξίπτωτο πλαγιάς («parapente»). Αυτό αναφέρει δημοσίευμα 
του διαδικτύου, στηριζόμενο σε μαρτυρίες τουριστών που ασχολούνται με το εν λόγω σπορ. 
Στην πόλη υπάρχουν ήδη οι στοιχειώδεις υποδομές για περαιτέρω ενίσχυση της 
συγκεκριμένης αθλητικής δραστηριότητας, πληροφορίες που λαμβάνουμε, ωστόσο, 
επισημαίνουν την ύπαρξη προβλημάτων. Βασικό ζήτημα προς διευθέτηση είναι η εμπλοκή 
της ανάγκης συνεχών αδειοδοτήσεων από τον τοπικό πύργου ελέγχου του αεροδρομίου, 
καθώς, το σημείο που πραγματοποιούνται οι πτήσεις «parapente» βρίσκεται πεντακόσια 
μέτρα μέσα από την περίμετρο του κύκλου δικαιοδοσίας του και η άδεια πτήσης για το 
«parapente» δίνεται, επί το πλείστον, χαριστικά, κατόπιν συνεννόησης με το αεροδρόμιο, 
παρά το ότι τα αεροσκάφη δεν πετούν κοντά στο βουνό. Σημειωτέο ότι, σχετική πρακτική 
λύση εφαρμόστηκε με επιτυχία στις Πλαταιές Βοιωτίας, όπου με την έκδοση μόνιμης 
αεροπορικής οδηγίας («notam»), το εκεί σημείο έγινε αεραθλητικό κέντρο. Αν γινόταν το ίδιο 
για την Καλαμάτα, η πόλη θα μπορούσε να γίνει πόλος έλξης για σχολές από ολόκληρο τον 
κόσμο, λόγω και των τριακοσίων ημερών καλοκαιρίας τον χρόνο. Επιπλέον, ο δρόμος που 
οδηγεί στην πίστα «parapente» είναι σε κακή κατάσταση, ενώ, ζητούμενο είναι να υπάρξει 
και ασφαλής χώρος προσγείωσης μακριά από τους λουόμενους, έτσι ώστε να 
αποφευχθούν ατυχήματα. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να διερευνήσετε τις προοπτικές ανάπτυξης του αεραθλητικού τουρισμού στην 
περιοχή της Καλαμάτας, λαμβάνοντας υπόψη ότι, υπάρχει ήδη, όπως αναφέρει το 
δημοσίευμα, διαμορφωμένο ενδιαφέρον πλαισίωσής του από τουρίστες του Εξωτερικού;  
 

2. Προτίθεσθε να συμβάλετε στην άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων ίδρυσης, 
βραχυπρόθεσμα, αεραθλητικού κέντρου στην Καλαμάτα; Αν ναι, θα λάβετε πρωτοβουλίες 
για την εξασφάλιση της βέλτιστης ποιότητας στις υποδομές λειτουργίας του, λαμβάνοντας 
υπόψη τα μεγάλα τουριστικά και οικονομικά οφέλη για την πόλη και τον περίγυρό της, που 
θα προέλθουν από την άρτια λειτουργία του, πάντα σε συνδυασμό με την ασφάλεια 
κατοίκων και επισκεπτών;  
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
https://eleftheriaonline.gr/local/koinonia/item/225863-500-metra-xorizoun-tin-kalamata-ap-
to-na-ginei-pagkosmios-proorismos-aleksiptotou-plagias  
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